



南方中学选手在比赛中放飞飞机。
受访单位供图



全国青少年 航空航天模型锦标赛

南方中学学子 逐梦蓝天

本报讯(株洲晚报融媒体中心/戴凇 通讯员/刘艺琴 杨斯琦) 日前,2023年全国青少年航空航天模型锦标赛在宁夏红寺堡圆满落幕。株洲市南方中学航模队13名学生参加该赛事,在教师袁建文的指导下参加多个项目的激烈角逐并斩获佳绩。

航空航天模型运动的最高水平。

赛场上,同学们在袁建文老师的精心指导下,反复检查模型、复习操作要点,感受着天气、风向的变化,高度集中精神,以最饱满的状态努力取得最好的成绩。

在团体赛中,该校黄希博、蔡弘宇、黄星皓、刘家俊、徐明俊荣获遥控纸飞机编队飞行团体第五名。个人赛中,黄希博、蔡弘宇、黄星皓获遥控纸飞机编队飞行二等奖;肖闻修、石晟赫获多轴无人机竞速赛二等奖;吴卓、黄柏程、朱欣宇、刘切云获多轴无人机竞速赛三等奖;蔡弘宇、徐明俊荣获二对二空战三等奖。

镜助力,以第一视角操作无人机高速穿越拱门、沟渠等。最激烈的则是二对二空战,选手需要操控自己的飞机,利用自身的螺旋桨或机翼,切断对手飞机上的飘带。在追击对手的时候,既要防止撞机,或自己坠地,还要时刻防备对手突然调转方向“反杀”。袁建文表示,为备战比赛,选手们每周都坚持训练,即使在暑假里也不间断。此次参加国赛,就是同学们通过各级比赛争取到的资格。

目高中组全国亚军。在2022年全国青少年航空航天模型锦标赛全国总决赛中,该校龙胤文同学斩获“多轴无人机竞速赛(P9U)团体”项目全国冠军并授予国家一级运动员。袁建文老师说,航模是一项集体力、智力、娱乐于一体的航空科技体育项目,对推动全民健身、青少年体育发展等方面都具有重大意义。航模运动为该校学生提供了丰富多彩的课余活动,有助于学生走向户外,增强体能,发展智力,培养学生对航空事业的兴趣,普及航空知识和技术,培育航空人才。

我们爱“玩科学”

隆兴小学党支部将趣味课堂送进社区

本报讯(株洲晚报融媒体中心/孙晓静 通讯员/彭杰杰) 扎实推进党员进社区工作,激励引导广大党员在生活中打头阵、当先锋、作表率。近日,天元区隆兴小学党支部组织多位党员教师在兴湖家园社区开展“幸福邻里情 教育温暖行”趣味科学课堂活动。

课程开始前,该校党支部副书记洪献珍从多玩、多看、多问、多想、多记几个方面入手,引导学生关注生活中的科学现象。

镜子有什么用处?生活中哪些物品用上了镜子?课堂上,洪献珍引导学生发散性思考,孩子们一下子活跃了起来。

看着孩子们的好奇心被点燃,授课者又将课程聚焦在镜子能成像上,让他们把镜子随意组合,观察记录各自成像的数量。“大家看看,万花筒就是利用等边三角形的镜面相互反射原理,使彩色玻璃形成了有规则的美丽图案。”“哇,原来万花筒的原理是这样的!”课堂中,不时响起赞叹声,大家尽享科学的奥秘。

在“吹不走的乒乓球”中,洪老师还让孩子们尝试用漏斗、吸管、吹风机去吹乒乓球。乒乓球为什么吹不跑?在学生的疑惑中,他带领大家了解伯努利原理,以及伯努利原理在人们生产生活中的广泛应用。



党员教师为社区儿童带来趣味科学课堂。
通讯员供图

网络安全宣传进课堂

本报讯(株洲晚报融媒体中心/戴凇 通讯员/黄薇) 9月11日至17日,是2023年国家网络安全宣传周,我市各中小学校积极开展宣讲活动,加强学生树立网络安全的自我保护意识,提高网络安全防范技能。

在芦淞区何家坊小学,班主任老师以及道德与法治、综合实践等学科教师,充分利用一体机组织学生观看网络安全教育宣传片,通过一个个鲜活的事例,教育学生理解网络安全的重要性,同时,让学生小手牵起家长的大手,将网络安全教育深入到家庭中。

此外,学校还为每个班级发放一本《网络安全宣传手册》,组织学生学习网络安全知识,利用校园广播站广播有关网络安全的常识,提高师生网络安全意识。



老师结合实例为学生开展宣讲。
记者/戴凇 摄

下列证件 声明作废

·中泰财富湘江29栋902房刘海螺遗失株洲中泰房地产开发有限公司2020年12月15日开具的1110458号收据,金额30000元
·中泰财富湘江29栋902房刘海螺遗失株洲中泰房地产开发有限公司2021年12月9日开具的8814546号收据,金额30000元
·中泰财富湘江29栋902房刘海螺遗失株洲中泰房地产开发有限公司2022年6月10日开具的8814088号收据,金额30000元

广告接待热线 28835396

危急关头,他们英勇救人

快来为株洲这5位 见义勇为英雄投票

本报讯(株洲晚报融媒体中心/周圆 通讯员/杨澜) 危急关头,他们英勇救人!突发事件,他们挺身而出!近日,湖南省见义勇为基金会确定30起(个人、群体)为全省见义勇为先进个人候选对象,株洲有5位入选,于2023年9月20日至26日进行网上公示并开展投票。请为你心目中的见义勇为英雄投票!

株洲3位候选人分别是:雪夜中力救落水聋哑女的3勇士陈仕、黄永强、黄俊鹏,心脏装了两个支架还勇于救人的老兵周智,勇救落水男孩的“钓鱼哥”田新伟。

参与投票方式:投票方式一、微信直接扫描二维码,进入微信投票页面,或关注“平安株洲”微信公众号,进入会话框,点击底部“政法发布”——“见义勇为”专栏,即可进入投票页面。

投票方式二、打开“湖南长安网”首页(https://www.hnzf.gov.cn/),点击通栏图片“2022年度湖南省我心目中的见义勇为英雄评选”进入投票页面后,投票即可。投票在网站和微信公众号同步进行,每人每天可投五次,每次可以选择多个候选人,投票不限名额。两个平台票数相加计票。



扫码为株洲
候选对象5号陈
仕、黄永强、黄俊
鹏,6号周智,7号
田新伟投票。

候选对象事迹

雪夜中力救落水聋哑女的3勇士陈仕、黄永强、黄俊鹏



陈仕,男,1984年2月出生;黄永强,男,1973年10月出生,两人均为醴陵市仙岳山街道居民。黄俊鹏,男,1998年3月出生,中共预备党员,醴陵市实验小学教师。

2022年2月22日深夜11时许,醴陵市大雪纷飞,气温降至零下1度,一聋哑女子不慎落水。回家途中的陈仕与正在附近的黄永强、黄俊鹏父子听到后不约而同跑去查看。此时聋哑女子已远离岸边十多米,正在水中挣扎。危急时刻,陈仕迅速

跑到河边,脱去衣服后第一个跳入水中实施救援。黄永强嘱咐黄俊鹏在岸边接应后,也脱下衣服跳入水中。两人争分夺秒游向落水女子,黄俊鹏则选择有利地势,在岸边大声引导指挥救援。在三人共同努力下,落水者被成功救上岸。

心脏装了两个支架还勇于救人的老兵周智

2022年8月15日傍晚7时许,周智带着孙女在湘江边乘凉时,突然发现两个正在追逐打闹的孩子中一个年纪稍大的男孩不慎落水,在水里时隐时现,双手在水面不停扑腾,年纪稍小的孩子手足无措地在岸边号啕大哭。周智赶忙放下怀中孙女,纵身跃入湘江朝男孩游去。在离岸6米远的地方,周智终于摸到落水孩子,因没有着力点,周智只好潜入水中,努力将男孩向上托举的同时将其往岸边推,终于成功将男孩救上了岸。

周智,男,1963年3月出生,中共党员,渌口区朱亭镇居民。

勇救落水男孩的“钓鱼哥”田新伟

2022年7月29日下午4时许,在株洲市二桥东头桥下钓鱼的田新伟,突然听到有人呼喊救命,循声发现离岸边大概十几米的地方,有一个十二三岁的男孩在河水里挣扎。田新伟当即脱下衣服纵身跳入江中,向男孩游去。此时的男孩已被湍流的河水冲到河中央。在距离男孩还有几米时,田新伟一边大声安抚男孩的情绪,一边捞起河面漂浮着的一根长约4米的树枝,递向男孩,男孩成功抓住了树枝。随后,田新伟拼尽全力,牵引男孩一步一步游向岸边,最终成功将男孩救下。

田新伟,男,1968年9月出生,株洲化工助剂厂下岗工人。

开展节前食品安全 专项检查

本报讯(株洲晚报融媒体中心/成姣兰 通讯员/文武 易剑) 9月19日,市公安局治安支队四

大队联合天元区市场监管局、株洲市酒类文化行业协会等部门,重点对超市、农贸市场等场所开展中秋节、国庆节前食品安全检查。

在超市酒类柜台,执法人员利用最新掌握的品牌酒防伪标识,现场核验酒类真伪,未发现假冒酒。“我泡了多种药酒,有人说收藏久了会变质,有人说越久越好,到底谁讲得对?”看到执法人员,爱喝药酒的市民曾先生主动上前咨询。

株洲市酒类文化行业协会监事长姜开维讲解道,低于30度以下的酒,最佳饮用期不超过两年,如果是高粱酒等高度酒,一般不会过期。专业人士的讲解,让曾先生放了心。

为了让市民吃得放心,超市都配备了快检室,对每日生鲜进行抽样检查。“新鲜蔬菜要特别注意,加大抽检频次。”在天虹超市,执法人员特地叮嘱超市负责人。

超市负责人表示,他们对高风险蔬菜保持高频抽检,不断筛选进货渠道和品类。比如,对于多次抽检不合格的韭菜等产品,他们果断停止了原有渠道供货,取而代之的是有机韭菜产品。

随后,检查组一行还前往天纺农贸市场等地,检查重点农产品食品安全把控情况,并宣传即将启动的“禁止使用给肉类美颜的‘生鲜灯’”新规定。



执法人员检查超市月饼。 记者/成姣兰 摄

油价今起上涨

95号汽油逼近“9元大关”

本报讯(株洲晚报融媒体中心/李军) 新一轮成品油价格调整开启。92号汽油每升上涨0.3元,95号汽油每升上涨0.32元。按油箱容量50升的普通私家车计算,加满一箱95号汽油和92号油将分别多花16元与15元。这意味着95号汽油的价格已逼近“9元大关”。

9月20日下午5时许,省发改委官网发布了《关于调整成品油价格的通知》,附件里的成品油价格显示,此次调整后,从9月20日24时起,92号汽油的价格从8.07元每升上涨为8.37元每升;95号汽油则从8.58元每升上涨为8.90元每升,上涨0.32元每升。

在此次调价调整中,0号车用柴油的价格从7.86元每升上涨为8.18元每升,上涨0.32元每升。0号车用柴油价格迈入“8元时代”,物流行业支出成本也将提高。

此次调价落地后,国内成品油零售价完成第19轮调整,呈现“10次上涨6次下跌3次搁浅”格局。本轮油价上调后,即将迎来中秋国庆长假,各位车主可以赶紧去把油箱加满了。
下一轮调价窗口将于10月10日24时开启。

十三中:铸牢中华民族共同体意识



同学们在校园大舞台表演孔雀舞。
受访单位供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心/戴凇 通讯员/袁承攸) 铸牢中华民族共同体意识,将爱国、爱社会主义和民族团结的种子植根于每位老师和学生心中。日前,株洲市第十三中学开展“铸牢中华民族共同体意识”主题活动之“中华民族一家亲 同心共筑中国梦”校园大舞台活动。

高一、高二传媒生带来了诗歌朗诵《祖国啊,我亲爱的祖国》,深深触动了师生的心弦,让师生们深深地感悟到,只有民族团结、祖国统一,才能实现同心共筑中国梦的美好愿景。

音乐声响,曼舞飞扬。十三中学子还用曼妙的舞姿,灵动的动作,展现了傣族舞、蒙古舞以及新疆舞不同的特色与风采。一场舞蹈串烧,让在场师生体验到中华民族文化的魅力,感受到中华民族文化的渊源历史。

下一步,该校将持续推动“铸牢中华民族共同体意识”系列主题教育实践活动,进一步加强民族团结教育宣传工作,营造浓厚的民族团结氛围。